

天文学家在 40 光年外发现酷似太阳系的行星系

# 人类的第二个地球来了

美国航天局 22 日宣布,一个国际天文学家小组发现,在距地球仅 40 光年外发现围绕单一恒星运行的 7 颗系外行星。天文学家认为,这一酷似太阳系的行星系,堪称迄今寻找外星生命的最佳地点。

美国航天局副局长托马斯·楚比兴当天在华盛顿召开的新闻发布会上说:“这一发现提示我们,寻找第二个地球不是‘能否’的问题,而是‘何时’的问题。”

借助美国航天局斯皮策望远镜和地面观

测等方式,一个国际天文研究小组在宝瓶星座中发现了 7 颗围绕矮星 TRAPPIST-1 运转的行星。其中 3 颗已确定位于宜居带,很可能含有液态水。

美国航天局表示,这是在太阳系外环绕单一恒星发现的最大数量位于宜居带的行星。

“我们发现围绕一颗低温小恒星运转着 7 颗岩态行星,它们与地球大小相似,均可能包含液态水——这些都是我们已知的生命存在

的要素,”美国航天局随后在推特网站发帖说。

这一由美国、比利时、英国等国科学家联合研究的结果当天发表在《自然》杂志上。

报告主要作者、比利时列日大学 TRAPPIST 系外行星项目主要研究人员米夏埃尔·吉隆说:“这 7 颗围绕 TRAPPIST-1 运转的行星,是已知第一批围绕这种类型恒星运转的地球大小的行星。”

/ 新华社

## 办公室装修 员工被迫戴防毒面具上班



今年春节前,景和干城科技有限公司将办公地点从高新区天府软件园搬到绿地之窗写字楼。为了躲避办公室装修异味,不少员工们来了个大逃亡——上班时,纷纷去附近的超市、商场和咖啡馆工作。

不过,2月20日,公司高层要求,所有员工必须在公司办公,如果看到工位是空的,按旷工处理。如今,该公司员工不得不戴上口罩甚至防毒面具,在正在装修的办公场所工作。

### 一场大逃亡办公室气味难闻 员工躲进超市咖啡厅办公

今年春节前,原本在高新区天府软件园的景和干城科技有限公司,将办公地点迁到了同辖区的绿地之窗写字楼,不过新入住的办公场所,很多区域连基本的装修都没有完工。起初,员工们对公司这种略显仓促的迁址并不在意,但后来,装修带来的异味一次次飘来,员工才发现,这样的环境和条件实在难以让他们在办公室待上一整天。“气味太难闻了,更重要的是,装修过程中的甲醛对人体有害啊。不少人感到头晕。”

为了躲避异味,同事们纷纷在上班时离开公司,各自找地方办公。“有时超市的同事太多,就另外换个地方。最多的是在附近的超市,或者离公司几百米远的星巴克咖啡厅。”

### 一项新规定员工必须到岗办公 不在工位算旷工

最近,公司要求:员工必须到岗办公。2月20日,公司的技术总监在员工微信群里发出一条消息,记者在微信截图上看到,技术总监称:“今天还是有些同事没有在工位上,明天如果看到工位是空的,直接按旷工处理。”

通知发出后,2月21日,外出办公的员工明显减少。员工李向红说,“旷工一次就扣一天工资,如果每天都被发现没在工位,那这个月还吃啥子?”技术中心员工每月的收入较低的要求,大部分同事都选择听从,“总监也只是帮高层领导传话,下面的人也不好对公司的这种规定当面反抗。”由于不满公司在新办公场所还在装修期间就让员工入住,已经有同事向劳动监察部门以及市长热线投诉。

### 记者探访闻到油漆和塑胶味 员工戴防毒面具办公

2月21日上午,记者来到绿地之窗写字楼2号8层,一出电梯,办公区域的玻璃门处于半开状态,一张铝合金梯子架在门口,施工工人正在梯子上整理吊顶的线路,一些木板和油漆桶靠在墙角,往办公室里走,闻到明显的油漆和塑胶的味道。

员工魏成功拿出手机向记者展示,一台甲醛检测仪上,数值显示甲醛浓度为0.148毫克/立方米,已然超过了室内甲醛浓度0.1毫克/立方米的国家标准,据公司员工称,这是春节前公司员工在办公大厅里测试的。

记者拿出携带的甲醛检测仪在办公场所转了一圈,在一些通风不好的小办公室里,甲醛浓度最高时达到了0.14毫克/立方米。

午休时间,两名女员工甚至戴着这种防毒面具,在座位上睡觉。记者发现,戴有类似防毒面具的员工不下10人。成都商报记者 望望一 摄影记者 刘海韵(文中人名均为化名)

### 公司未回应 “领导正在了解此事,没有回话”

21日下午,记者通过景和干城科技有限公司技术中心一位副总监,找到了该公司人事部门一位姓李的经理,在交谈中,对方透露公司员工人数增加,因此更换了办公场所,但对于办公场所还在装修之时就仓促入住一事,对方并没有作出回应。该经理称,此事需向公司领导汇报,记者等了许久,对方表示“公司领导正在了解此事,让先等一下。”当记者再次致电该人事经理时,对方称公司领导“没有回话”,并拒绝提供领导的联系方式。

### 律师说法 公司行为或违背《劳动合同法》

泰和泰律师事务所马铃律师在谈到此事时表示,根据《劳动合同法》规定,劳动条件恶劣、环境污染严重,给劳动者身心健康造成严重损害的,用人单位将被依法追究法律责任,不过前提是要有充分的证据。“对于甲醛是否超标的检测,需要委托第三方具有资质和法律认可的检测机构进行。”

而四川同兴达律师事务所律师杨卫平称,按照我国法律规定,用人单位必须为劳动者提供符合国家规定的劳动安全卫生条件和必要的劳动防护用品,《劳动合同法》指出,用人单位未按照劳动合同约定提供劳动保护或者劳动条件的,劳动者可以单方面行使即时解约权,同时主张经济补偿金。

/ 成都商报

## 《残疾人教育条例》修订后 5 月起施行

国务院总理李克强签署第 674 号国务院令,公布修订后的《残疾人教育条例》(以下简称《条例》),自 2017 年 5 月 1 日起施行。

1994 年颁布施行的《条例》对保障残疾人受教育的权利、发展残疾人教育事业发挥了重要作用。随着经济社会发展和教育改革的深入,教育现代化逐步推进,残疾人教育与其他教育相比还比较薄弱。修订后的《条例》从残疾人教育的发展目标和理念、入学安排、教学规范、教师队伍建设以及保障和支持等方面修改,完善了相关制度。

《条例》调整了残疾人教育事业发展目标和理念,规定发展残疾人教育事业应当保障义务教育,着重发展职业教育,积极开展学前教育,逐步发展高级中等以上教育;残疾人教育应当提高教育质量,积极推进融合教育,优先采取普通教育方式。

《条例》完善了残疾人入学安排,规定统筹安排特殊教育资源,残疾儿童、少年按照其接受教育能力,就近进入普通学校、特殊教育学校接受义务教育,不能到学校就读的,通过提供送教上门或者远程教育等方式实施义务教育;扩大职业教育、学前教育招生规模,为残疾人接受非义务教育提供更多机会。/ 新华社

## 国家科技重大专项 为 新药安全“护航”

累计开展 3500 余个药物 非临床安全性评价研究

累计开展 3500 余个药物的非临床安全性评价研究,128 种毒性风险药物终止进入临床,11 个平台通过国际实验动物评估和认可委员会认证……来自科技部的信息显示,一段时期以来,我国药品非临床安全性评价平台(GLP)取得重大突破,有效避免具有严重毒性的高风险药物进入临床。

为增强生物医药产业研发创新能力,近年来我国实施了“新药创制国家科技重大专项”。新药创制专项技术总师、中国工程院院士秦卫介绍,非临床安全性评价,是指药物进入临床实验前的安全性评价。没有经过该环节的药物,不能进入人体试验。

作为新药创制专项成果,GLP 平台累计开展 3500 余个药物的非临床安全性评价研究,其中国内外均未上市的创新药物达到 1400 多个。药物评价期间,平台共发现 128 种药物存在严重的毒性风险,并建议委托方终止药物研发,避免进入临床,有力保障了公众的用药安全。/ 新华社

## 公 示

根据《新闻记者证管理办法》的有关规定和国家新闻出版广电总局《关于开展新闻记者 2015 年度核验工作的通知》(新广出办发【2015】140 号)的要求,我单位城市晚报社已对所有持证新闻记者证人员进行了严格的审核,现将我单位通过年度核验的人员名单进行公示,举报电话为 88990648,省局新闻报刊处电话为 0431-85816045。

已领取新闻记者证人员名单:邹鹏亮、徐子茗、张术、赵毅亮、冯超、孙健、王春胜、吕闯、张明辉、吕彩霞、盛雪松、高鸿、王耀辉、郑向东、王涛、徐岩、苏畅、韩玉红、王秋月、沈雪峰、侯岩、陈霖、刘宗保、刘佳雪、卢玉鸽、张大为、周博、吴然、罗孝俊、骆家焯、蔡铮、王东启、李娜、陶彬、任玲、姜迪、张爽、徐振雨、杜兆云、张立云、张秀伟、王静、谭志斌、郝彦青、金雪航、董竟琦、杨玉川、任胜章、刘畅、许慧峰、李朝伟、王绍忠、孙莹、沈长余、李晓静、王晶、吴耀智、王晨、葛凤昆、史慧玉、苑广鸿、荣晓峰、邱独北、张雅静、王金顺、许静、李艳

城市晚报社

2017年2月23日

## 三部委重点整治丽江等 7 地旅游市场

2月23日,国家旅游局宣布,从即日起至5月底,将联合公安部、国家工商总局在全国范围组织开展旅游市场秩序综合整治春季行动,对云南丽江等 7 个重点地区的重点问题进行重点督查,严厉打击扰乱旅游市场秩序的顽疾,查处一批违法违规企业。

据悉,整个春季行动将分为突击检查、集中整治和强化办案三个阶段进行,为期三个月。

根据工作安排,春季行动主要工作任务包括五个方面,其中包括,紧盯市场乱象,严厉打击强迫消费、欺客宰客、违反合同约定等游

客反映强烈的违法违规行为。

此外,要重点督查旅游投诉案件受理和处理情况,坚决查处对投诉推诿、对案件拖延等不作为行为,严肃追究不及时处理旅游投诉、引发舆情关注或群体事件行为责任。

整治行动期间,各省将根据旅游投诉情况确定 5 个重点区域,对重点区域旅游市场秩序等情况进行检查,查处一批违法违规企业,发布不诚信经营黑名单和诚信旅游企业红榜,公布违法违规典型案例,引导旅游者文明出行、理性消费。

同时,近期,国家旅游局将组织对云南丽江、西双版纳、江西婺源、湖南凤凰、陕西临潼、四川九寨沟—黄龙、重庆渝中等 7 个重点地区进行重点督查。

据统计,去年以来,国家旅游局联合发改委、公安部、财政部等 12 部委对 31 个省市区开展专项督查,共查处违法违规案件 1324 起,处罚 819 家旅行社,下架 8000 多条涉嫌不合理低价游产品。

国家旅游局还约谈通报了一批整改不力的企业。/ 央视